

乌克兰危机

俄下月涨气价 IMF难解乌“然”眉之急

国际货币基金组织(IMF)27日宣布,同意在今后两年内向乌克兰提供140亿至180亿美元的援助,但要求乌克兰实施一系列经济改革措施。同一天,乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克说,自4月1日起,乌克兰从俄罗斯进口的天然气价格将上涨79%。

金额取决于改革进展

IMF在一份声明中说,IMF代表团已经与乌克兰当局达成一份援助协议,IMF在今后两年内向乌克兰提供140亿至180亿美元援助。这份援助协议还将为欧盟、美国、日本等向乌克兰提供援助铺平道路,乌克兰在今后两年内获得的国际援助资金将达到270亿美元。

声明说,“在经历过去几个月强烈的经济和政治动荡后,乌克兰局势有所稳定,但仍面临严峻挑战。”

根据协议,乌克兰要实施IMF要求的一系列经济改革措施,包括乌克兰货币格里夫纳对美元实行更为灵活的汇率,提高乌克兰国内天然气的价格,改革金融和能源业,采取更为严格的财政政策等。

IMF乌克兰事务首席特使尼古拉·格奥尔基夫说,IMF提供的准确金额取决于乌克兰当局实行经济改革的进展。格奥尔基夫说,乌克兰宏观经济不平衡已经不可持续,“经济改革计划的目标是恢复宏观经济稳定,让乌克兰走上良性治理和可持续发展的道路”。

两年需要350亿美元

近年来,乌克兰经济举步维艰,一直希望获得IMF的资金援助。乌克兰财政部数据显示,乌在今后两年内需要大约350亿美元的资金援助。

助才可以避免政府债务违约。乌克兰今年需要偿还高达100亿美元的外债,还要向俄罗斯支付数十亿美元的天然气进口费。

按照程序,乌克兰政府和IMF代表团此次达成的援助协议还需要分别得到乌克兰议会、IMF执行委员会的批准。格奥尔基夫27日说,IMF执委会有望在4月底批准这一协议,但他拒绝透露乌克兰何时才能拿到第一批援助资金。

路透社认为,对于IMF要求的改革措施,乌克兰民众和政府可能会感到“痛苦”。为满足IMF的要求,乌克兰政府26日宣布,自5月1日起将居民用气价格提高50%。

俄方4月1日起涨气价

对于乌克兰来说,另一个坏消息是,从俄罗斯进口的天然气下月开始就要大涨价。亚采纽克27日在乌克兰议会说,从4月1日起,乌克兰从俄罗斯进口的天然气价格将上升79%,达到每千立方米480美元。

“乌克兰当前处于经济和金融崩溃的边缘,”他说,“我们没有选择,只能告诉人们真相。”

据他预计,乌克兰今年通货膨胀率将达到12%至14%。他说,除非乌克兰实施IMF提出的紧缩政策以稳定经济,否则,乌克兰国内生产总值(GDP)今年将下降10%,乌克兰可能破产。

据新华社



3月27日,乌克兰前总理尤利娅·季莫申科(左)在乌克兰首都基辅举行新闻发布会

新华社/法新

季莫申科宣布竞选乌总统

乌克兰前总理尤利娅·季莫申科27日宣布,将参加定于5月25日举行的乌克兰总统选举。

季莫申科当天在乌克兰首都基辅举行新闻发布会宣布这一消息。她在发言中承诺,当选后将致力于打破大公司与乌政府之间的“紧密关系”。

根据4家乌克兰政治研究机构26日共同公布的民意调查,季莫申科目前支持率为8.2%,位列第三。排名前两位的是巧克力大亨彼得罗·波罗申科与乌克兰打击党领导人、前拳王维塔利·克利奇科,支持率分别为24.8%和8.9%。

据新华社

现年53岁的季莫申科曾两度出任乌克兰总理,但在2010年乌克兰总统竞选中输给政治对手维克托·亚努科维奇。

2011年10月,乌克兰法院认定季莫申科在担任总理期间滥用职权,干预乌克兰与俄罗斯之间的谈判,导致乌方高价进口天然气,损失将近两亿美元,判处她7年监禁。2012年5月,她因背部疼痛入乌东部城市哈尔科夫一家医院治疗。今年2月22日,乌克兰议会通过决议,释放季莫申科。她随后前往抗议者聚集的基辅独立广场发表演讲。

据新华社

菲总统与反政府武装签署和平协议

菲律宾总统阿基诺三世27日与菲律宾最大反政府武装摩洛伊斯兰解放阵线(“摩伊解”)在首都马尼拉签署和平协议。

按“摩伊解”的要求,协议对“自治区”的官方表述是“邦萨摩洛自治区”。“邦萨摩洛”一词来自马来语,意为“摩洛家园”,也可称为“摩洛国”。而现阶段,棉兰老地区的行政名称是“棉兰老穆斯林自治区”。

依照协议,“摩伊解”将放下武器,结束在所有地区与政府的武装斗争。作为“回报”,中央政府同意设立自治程度较现在自治区更高的“邦萨摩洛”。“邦萨摩洛”可拥有自己的警察部队、地区议会以及征税权。但“邦萨摩洛”的自然资源所得收入必须与中央政府按比例分成。协议规定,“邦萨摩洛”地区政府为世俗政府,而不是宗教政府。中央政府控制“邦萨摩洛”的防务、对外政策、货币、公民身份等权力。

菲律宾南部反政府武装与政府冲突40年,超过15万人在各类暴力事件中丧生,成为亚洲地区持续时间最长、致死人数最多的分离主义斗争之一。

据新华社

日本死刑犯在押40多年后获释

日本一家法院27日裁定重审一起上世纪60年代的杀人案,当年被判死刑的被告在被关押近50年、等候执行死刑30多年后获释。

这名死刑犯名为袴田岩,现年78岁,曾是一名职业拳击手。1966年,袴田因涉嫌杀死雇主一家四口被捕。袴田称,他在受到警方严厉拷问后认罪。他试图翻供,但仍于1968年被定罪。日本最高法院1980年核准对袴田的死刑。

在随后的30多年中,袴田一直要求重审。辩方提出,脱氧核糖核酸(DNA)测试结果显示,作为关键证据的衣服上的血迹并不属于袴田。日本静冈地方法院法官村山浩昭在27日的判决中认可这一观点。

袴田是第二次世界大战结束以来日本第六名获得重审的死刑犯。在之前的5人中,4人已经洗脱罪名。

检方有3天时间可以提出上诉。检方人员告诉媒体记者,事先没有预料到法院会彻底推翻当年的裁决。

据新华社

听老婆的话 拜登每天抹防晒霜

“爱美之心人皆有之”,护肤不再是女人的“专利”。据英国《每日邮报》3月27日报道,美国副总统拜登当天分享了护肤心得:每天抹防晒霜。

令人意想不到的,拜登是听从夫人吉尔的吩咐开始使用防晒霜的。“我会去做吉尔让我做的任何事,”拜登说,“众所周知,我爱吉尔胜过她爱我……我依然对她很着迷。”

拜登承认自己求了多次婚才抱得美人归。“第五次,我对她说,‘吉尔……这是我最后一次向你求婚。你不用告诉我何时能跟我结婚,只要告诉我是否会跟我结婚。’她说:‘我愿意。’”

据《中国日报》

国际观察

援助乌克兰仅是政治表态 IMF为筹钱可能互相扯皮

国际货币基金组织(IMF)宣布有条件向乌克兰提供经济援助,但专家认为,这只是一个力挺乌克兰的政治表态。

上海俄罗斯中亚欧洲学会理事张耀指出,经济是乌克兰政府长期面临的大问题。虽然IMF承诺的援助与乌方需求有差距,但这一力挺乌政府的政治表态依然可能被看成是一针“强心剂”。不过张耀强调,即便IMF执委会最终批准这项

援助,未来IMF在落实资金方面上仍有难度,IMF需要向成员国筹钱落实援助。

张耀认为,美欧如此“费劲”地通过IMF来力挺乌克兰,说明它们不愿或没有能力拿出钱来直接援助乌克兰,因此希望世界各国多做“贡献”,但实现这一想法难度太大,IMF成员国最终可能会在筹钱的问题上互相扯皮。

据《新民晚报》

联大通过决议:克里米亚公投无效

第68届联合国大会27日投票通过有关乌克兰问题决议,申明对乌克兰主权和领土完整的承诺,同时敦促各方通过直接政治对话和平解决乌克兰危机。

联大当天召开全体会议审议乌克兰问题,并就乌克兰等国起草的一份题为“乌克兰的领土完整”的决议草案进行投票表决。根据现场宣布的表决结果,美国、英国、法国、德国等100个国家投赞成票,俄罗斯、古巴、朝鲜、委内瑞拉等11个国家投票反对,中国、巴西、印度、南

非、乌兹别克斯坦等58个国家弃权。按照联大规程,决议草案获得简单多数即可通过,任何国家在联大都没有否决权。

决议说,联合国大会“申明其对乌克兰在其国际公认边界内的主权、独立和领土完整的承诺”;“敦促各方立即谋求通过直接政治对话和平解决乌克兰局势,力行克制,不要采取可能加剧紧张局势的单方面行动和发表煽动性言论,并充分配合国际调解努力”。决议还说,16日在克里米亚自治共和国和塞瓦斯托

波尔市举行的全民公投“无效”,“不能成为改变克里米亚自治共和国和塞瓦斯托波尔市地位的基础”。该决议并未提及俄罗斯。

联合国安理会15日就美国起草的、有关乌克兰问题的决议草案举行投票表决,由于俄罗斯投票否决,决议草案未获通过。根据《联合国宪章》,联合国大会决议与联合国安理会决议有所不同:前者具有政治影响力,但没有法律约束力;后者具有强制性,相关国家必须接受并履行。

据新华社

俄方回应

俄在国际舞台不孤单

就联合国大会有关乌克兰问题的投票结果,俄罗斯常驻联合国代表丘尔金27日说,投票结果显示俄罗斯在世界舞台上并不孤单。联合国大会当天就乌克兰等国起草的一份题为“乌克兰的领土完整”的决议草案投票表决。丘尔金说:“我们对投票结果感到满意,这明确表明,俄罗斯并没有被国际社会孤立。”

据新华社